Atmosféricky tlak
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Vysveétli, kterd sila drZi na tabuli pfisavku. Pro¢ pfisavku namacime? Na kterych
povrsich nebude ptisavka drzet?

Na obrazcich je nakreslena pumpa. Zelen¢ je nakreslen pist, ktery se v pribéhu
pumpovani vody pohybuje stiidavé nahoru a dolt, ¢ervené zéklopky, které se
sttidavé otviraji. Trubka vedouci do studny je na obrdzku pteruSena (ve skutecnosti
je daleko delsi). Jakym zptisobem pumpa pracuje? Nakresli k obrazkiim smér
pohybu pistu a smér pohybu rukojeti. Kdy z pumpy vytéka voda? Je néjakym
zpusobem omezena hloubka, ze které je mozné Cerpat vodu?
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Kdyz se ve vodé€ vynotfujeme ve vodé€ k hladin€ hydrostaticky tlak, ktery na nés
pusobi, postupné klesa. Pro¢? Co to znamend pro atmosféricky tlak?
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Hustota vzduchu pfi zemi je piiblizné 1,3 kg/m’. Tlakové ¢idlo v tabletu mé# tlak s
piesnosti na desitky Pa. Jak velké vyskové rozdily je mozné ¢idlem nam¢fit?

V ptedpovédi pocasi hlési tlak vzduchu prepocteny na hladinu mote 1014 hPa. Jaky
tlak naméfite v nadmotské vySce 400 m? V ¢em je vypocet nepresny?

V tabulce jsou uvedeny hodnoty tlaku vzduchu v riiznych nadmotskych vyskach.
a) Odhadni z tabulky tlak vzduchu ve vySkach 3km, 12 km a 22 km.

b) Odhadni z tabulky ve jaké vysce je tlak 90 kPa, 18 kPa, 10 kPa.

Jak bychom mohli odhadovéni hodnot zpfesnit?

Tlak vzduchu v rizné nadmoiské vysce

vySka v km 0 2 4 6 8 10 15 20 25 30

tlak vzduchu v kPa | 101 79 62 47 36 26 12 55 1 25 1
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Zit v prostiedi s niz§im tlakem vzduchu je pro ¢lovéka problematické. Pro¢?

Sportovci se na vrcholné soutéZe Casto pfipravuji ve vysokohorskych podminkéach.
Proc?

Vétsina lidi se po urcité dob¢ dokédze ptizpusobit Zivotu pii polovicnim tlaku

vzduchu. V jaké vySce je tedy moZzné dlouhodobé Zit?

Vyska nejvyssi hory svéta Mount Everestu je 8848 m. Jaky zlomek tlaku vzduchu ve
srovnani s tlakem pfi hladiné motfe musi horolezciim vystacit?

Cestovni vyska dopravnich letadel je 10 km. Jaké to ma vyhody? Jaké nevyhody.
Jaké vlastnosti musi mit kabina cestovniho letadla?



